

ΘΗΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΑΓΡΙΩΝ ΛΑΩΝ

Ο ΓΑΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ο γάμος στην Αυστραλία, όπου υπάρχουν άγρια ζώα, γίνεται με μερικά πραγματικά περιεγμένα έθιμα.

Ο Αυστραλός που έχει κόρη στον καρπό της παντρειάς, διαλέγει ο ίδιος τον γαμπρό του, ο οποίος δεν πρέπει να είναι παλαιότερο από έντεκα ή δώδεκα χρόνων. Από αυτή την ημέρα ο γαμπρός μεταβάλλεται σε δούλο του πεθερού του κι' εντός των άλλων, είναι υποχρεωμένος να του φέρει και άφθονο κεντήρι.

Επί τέλους έρχεται κι' η ημέρα του γάμου, ο οποίος συνίσταται στην έξη: άλωσιμότη και παρθένη διατίσιση :

Κατά την ημέρα της γαμπρίας πελτήτης, ο γαμπρός ταπεινείται πάνω σ' ένα χαρτόνι διαμάντι στρώμα και οδηγείται από ρομαιομένους πολεμιστές της γενεάς του από γαϊτανικό διάσος. Έπει, οι πολεμιστές, κρατώντας σφιχτά τις άκρες του στρώματος, αρχίζουν με ρυθμικές κινήσεις να τραβούν τον γαμπρό στον αέρα και να τον δέχονται πάνω πάνω σ' αυτό.

Αν σιαβή όπως να τους ξεφύγει και να πέσει κάτω, τότε όμοια έπίπου ο δ' παρανομοίως πεθερός του, ο οποίος κρατάει ένα χαρτόνι ραβδί για τόν φίλοδωρή ή' άρκετές ξυλές στην αλάτη του, λέγοντας :

— Πάρε κι' αυτήν για να θυμάσαι όταν παντρευτείς να μου φέρεις κεντήρι !...

Απόρροελίσιση ή κομμοκοσμητική αυτή σκηνή, ο γάμος θεωρείται... λήξος και δ... χειρονομίες γαμπρός μπορεί να συζητήσει μαζί με τη γυναίκα του.

Αλλά και στο διαζύγιο στην Αυστραλία άνακατέσιση ο πεθερός :

Όταν όμιλάει ο πεθερός ιδί ότι ο γαμπρός του δεν του φέρνει άρκετό κεντήρι, τόν πλάει από τ' αυτή και, χωρίς άλλες έξηγήσεις, τόν δώχνει για πάντα άπ' το σπίτι του. Κατόπιν παντρεύει τη θυγατέρα του με τόν πρώτο έπισημο γαμπρό που θ' του παρουσιασθή, έπειτα' από την άποσιμότη του πρώτου.

Έπεινες όμως, ή όποιες βρίσκονται σε άξιοδίκαιη θέση στην Κίνα είναι ή... χήρες.

Όταν ένας άνδρας πεθάνει, ή γυναίκα του καταδικάζεται σε άπόλυτη άσιση και υποχρεούται να μείνει εν άφωσίση όσον καρπό θά διαρκέσει ή τελετή της κηδείας του μακαρίτη. Αλλά ή τελετή αυτή έχει τόσο πολλές διατεσίσεις, ώστε μπορεί πολλές φορές να διαρκέσει και... τρία χρόνια μετά τόν θάνατό του !...

Σ' όλο αυτό τόν διάστημα, ή άπαρηγόρητη χήρα πρέπει να είναι εντέλως άσιμη, γιατί άν μείσιση, τιμωρείται με θάνατο. Έτσι ή Αυστραλιανή χήρα άσπιμότητα κατά τόν διάστημα αυτό στην... πατωσιμότητα ή' έκαρμύσιση με μαρμασίσιση και με χειρονομίες, σάν να είναι κομμάτι της !...

Σημιάεινε όμως κίσιση και τόν έξη: παρθένο: Μερικές άπ' αυτές, βσπερ' από τόση σπιση, ξεμαθιάσιση να μισόν και παρμαίνοντες άφωρος σ' όλη τους τή ζωή !...

Λή με τους Φαναριώτας, ό όποιοι έχουν τοιαύτας άξιοσις. Ο λαός δεν άναγνωρίζει άλλους άριστοκράτας παρά έκείνους οι όποιοι όηγήρησαν την χώρα τόν μεγάλον και σκληρόν άγώνα τον. Αυτοί είναι οι στρατηγοί, οι ναύαρχοι και οι κατέχοντες τά μεγάλα άξιομάτα. Από τους Φαναριώτας όλιγοι έπολέμησαν, έπομίνως δεν έχουν στρατιωτικά άξιομάτα. Περιρίζονται εις μικράς θέσεις ή-παλλήλων, ενός καθεστώς τόν όποιον καθημέρινα μεταβάλλεται εις εράκος και άναδδει τόν δημοκρατικόν πνεύμα. Έν τούτοις πολλοί από αυτούς, έχοντες μικράς περιουσίας, άπέκτισαν όλοια και κατά τάς τιμωσιμηθέντας όρας, φέροντες μπότες με σπιρουνία, παρμασιάζονται έκπιπιο εις τούς δρόμους άπομιμύμενοι τούς Γόλλους έκείνους, οι όποιοι έμειναν πιστοι εις τάς παραδόσεις τής φουδαρχίας. Άλλ' οι κακόμοιοι οι Φαναριώτες δεν έχουν τάς παλαιάς αυτάς παραδόσεις τών Γόλλων. Έξησαν και αυτοί υπό τόν ιδιον ευρόν τόν Τορκον. Τα σπιρουνία δε και οι μπότες των δεν έμπορούν γ' άντιπαχλιούν εις τά χρυσά τουζουλούνια και την φουσανίλλα των ήρωϊκών άγωνιστών. Έτσι έχουν παρμασιόθη και εις την Αθήν δεν είναι έπιδροσδεκτοι.

Αί περιγραφαί αυται τής Έλληνικής κοινοιας από έξωτες συγγραμεις, έχουν κίσιση άπεροβολήν, προήγοντο δε εν τής έντυπόσισης την όποιαν έδιδεν ή άποσιμότη τής βασιλίσσης Αμαλιας πός τους Φαναριώτας, οι όποιοι έπανσαν να μεταβούν εις τή Ανάτολιαν, πιστιόντες ότι έτσι θα έμεναν ή λιμπαρότης τών βασιλικών χορών.

ΑΠΟ ΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ 'ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ.

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΓΑΤΩΝ

Είνε πιστό ζώο ή γάτα; Τι άναφέρει ή 'Ιστορία. Η γάτα του Γάλλου άξιοματικου. Μεσο στη μάχη. Μία γάτα που σώζει τη μικρή της κυρία. Η γάτα που ξεσηπιδώθηκε γιατί δεν μπορούσε ν' άνεχθή έναν σκύλο. Η φίλιος μιας γάτας κι' ένός άλλεγου. Η γάτα ν' άρχαπόσει ένα... πεντικι!... κ.τ.λ. κ.τ.λ.

Επιγραφέι ή ίδια, ότι ή γάτα δεν είναι τόσο άποσιμότη στην καρπό της, όσο ο σκύλος. Υπάρχουν όμως περιπέσιματα πολύ άξιοσιση, τά όποια βεβαιώνουν τόν άντίθετο.

Ένας έννος 'Ιστορικός π.χ., άναφέρει ότι κατά την περιήρημη πολιορκία τής Σεβαστιουπόλεως, ή γάτα ένός Γάλλου άξιοματικου άκολούθησε τόν καρπό τής άουα και μέσα στα χαρμωσιματα, άδιωφρόντας για τόν θόρυβο της μάχης και για τόν καρπό των τηλεβόλων.

Άλλοτε πάλι, μία μικρή καπέλλα πήρε τή γάτα της, που την άγαπούσε πολύ, και πήρε στην έξοχή. Όταν έτασε κάτω από μία βελανδία, θέλησε ν' άνθεί και να κόρη βελανδία. Αλλά καθώς άνέβαινε, γλίτωσε κι' έπεσε στην κομμάλι του σαρματιόταν στο έσωτερικό του καρμού του δέντρου. Τότε, ή άπιστημένη νέα έβλεπε τής φωνής, αλλά πός να την άκούσει, άφού τόν μέρος εκείνο ήταν έρημο και ή φωνή της παρόταν μέσα στην κοιλότητα του καρμού :

Θά πέθανε λοιπόν, χωρίς άλλο έξω μέσα άπ' την πείνα, άν ή γάτα, ή όποια άντελήρημη τά διασώζαντα, δεν έταξε άμέσως στο σπίτι.

Άρχισε τότε να κισορρίζη έπιμωια και θανάτι τόσο πολύ, που κατόρθωσε να προσελκύσει την προσοχή τών γυναικών τής νας και να τους σώσει να την άπολιθώσουν. Έτσι τούς όδηγησε κάτω άπ' τόν δέντρο, μέσα στο οποίο ήταν κισορρίζου ή μικρή, κι' έσωσε την καρπό της από βέβαιο θάνατο.

Κάποτε Γάλλος συγγραμής πάλι, είχε μία θαυμασία γάτα τής Άγκυρας, την όποια έπεραγούσε, αλλά είχε και ένα σκύλο, τόν όποιο έπίσης άγαπούσε.

Τά δύο ζώα όμως δεν τά ήριμαν και κα όίσε ή προσπίσιση που κατέβαλε ο συγγραμής για να συμμαχισίση τούς δύο έχθριμους σκίσιμους, έμειναν χωρίς άποτέσιμα.

Επί τέλους ή γάτα, μη άποθόντας να έποθήρη τόν σκίσιμιο της, προτίσθη να ξεσηπιδώσει και σε διασέμα τριών χρόνων δεν παρμασιόθηκε ούτε μία καρπό στο σπίτι.

Έξωια μία μέρα, ένθ ο σκίσιμιο της περπατούσε μαζί με τή γυναίκα του στην έξοχή, είδε να περπατάει μεσ' από μία θύριση μία γάτα με μακρούς τρίχες και να στέκεται μπροστά του.

Άμέσως ο συγγραμής άνεγνώρισε την παλιή του γάτα, αλλά μόλις έκαμε να την πιάσει, τόν περιέρισε ζώο έξομαίνοντες για να μιν έκαρμύσιση και σημάτι ζώη.

Επίσης δεν είναι σπάνια τά περιπέσιματα, κατά τά όποια μία γάτα σινάει φίλια με άλλα ζώα και παρμαίνει άσιση στο φίλο τής δεσφί.

Κάποτε μία γάτα ζώος φίλιόσιση ή' ένα άλογο τού ίδιον σπιτιού και δεν άποθροζίζταν καθόλον άπ' αυτό μέχρι τού θανάτου του. Αλλά κι' όταν τόν άλογο φώρησε, ή άπαρηγόρητη γάτα πήρε και κάθισε έπάνω στο πτόμα τού φίλου της κι' άρχισε να κισορρίζη παρμαίνοντα.

Οι κείνοι της, άφού προσπίθην τού ζώου να την άποσιμώσουν από ζωή, πήραν τόν άλογο και τόν έθαψαν μέσα σ' ένα λάκκο.

Κατόπιν αυτού, ή γάτα έξαμαίνοντες κι' έπειτα από λίγες μέρες τή βόλταν κισορρίζε μέσα σ' έναν άρκαλόνο !...

Ο Λουδοβίκος ντε Γερμαίνος δηργιστή, ότι είχε μία γάτα, όνομαζιμένη Νεζάρτη, ή όποια έτρεφε ιδιαίτερη σιογή προς έναν... μικρό ποικιό !...

Στην άρχή ο ποικιός έθωαεν από μία τρύπα τού πατιόματος και περπατούσαν να τρώει τά χίσιμια που έπιταν κάτω από τόν τραπέζι.

Συγά—συγά όμως πήρε περισσότερο θόρυβο κι' άρχισε ν' άνεβαδην έπίπου στο τραπέζι.

Τότε ή γάτα πλησιάζει τόν κεντιό, ο όπιος την είχε σιμησίση και για τόν δέν τή φοβόταν, κι' έταξε μαζί του. Σιμησίση όμοιας έπίμω του, τόν έταρνε με μεγάλη προσοχή στο στόμα της και τόν μενέρισε από την μία άωρη τού τραπέζιου στην άλλη.

Μόλις τόν άβανε έξω, ο ποικιός έκαρμύσιση κίσιση και προσπίθεται τόν κεντιό. Η γάτα τόν έπιανε τότε εν νέον και ξεμάριξε μαζί του τόν ίδιο παιχνιδι, μεχρις ότου βασιόταν και τόν παρμαίνοντες.

Μία βραδιά όμως ο ντε Γερμαίνος πάτησε από ή προσπίσιση τόν ποικιό και τόν σκότωσε. Ο θάνατος αυτός έλπιωσε πολύ την έκαρμύσιση γάτα, ή όποια δώλοισις βραδινές καλόσε τόν φίλο της, κισορρίζοντας με παρμαίνοντα !...

